EXERCICIOS SOBRE NUMEROS PRIMOS

1. Quantos sido os nmeros primos até 1007 Complete o quadro abaixo com todos esses nameros.

2. Responda usando os numeros do quadro construido na atividade anterior.
a) Quais sdo os nmeros primos entre 40 e 507

b) Quais sdo0 os nameros primos menores que 50 que terminam em 37

c) HAa mais nimeros primos de 0 a 50 ou de 50 a 1007

d) Qual € o menor numero primo maior que 607

3. A soma de dois nUmeros primos & 40. A diferenga entre eles € 6. Quais séo esses ndmeros?

4. Responda e justifique.

a) O zero € um numero primo?

b) O um (1) & numero primo?

c) Existe um namero par que & primo?

d) Existe numero natural terminado em 5 que € primo?

5. Somando 2 nameros primos, obtém-se 12. Quais sao eles?

6. Qual algarismo deve ser colocado aoc lado direito do numero 12 para se obter um ndmero primo?
a) 2
b) 3

5
d) 7
11

7. OBMEP 2010 Quais sdo os numeros cujos triplos somados com 1 ddo um ndmero primo entre 70 e 110
a) 24, 26, 32, 34 e 36

b) 23, 29, 31, 37 e 41

c) 73, 83, 97, 101 e 108

d) 67, 79, 80, 103 e 107

e) 71, 83, 93, 101 e 107

8. Assinale os numeros primos.
a) 15
b) 23
c) 41
d) 39
e) 27
f) 29
g) 17
h) 53
i) 735
I 7e

9. Escreva a fatoragéo completa (decomposicio em fatores primos) dos numeros 21, 20, 26 e 18.

10. Qual & o niUmero natural cuja fatoracio completa & 3 - 537
a) 75

b) 45

c) 375

d) 300

e) 350

11. Que nimero decomposto em fatores primos é igual a 2° - 5 - 72?9
a) 1.960
b) 1.950
c) 1.940
d) 1.930
e) 1.920

12. Decomponha os numeros a seguir em fatores primos.
a) 40 =

b) 168 =

c) 500 =

d) 630 =

e) 100 =

13.22 -7 - 11 é a decomposicdo em fatores primos de que niamero?
a) 300
b) 308
c) 310
d) 304
e) 302

14. Quais sdo os nUmeros primos que aparecem na fatoracéo completa de 7207

15. Use a fatoracéo completa e determine as raizes quadradas exatas.
a) V784

b) V5.929

c) V529

d) V6561




RESOLUCAO

1. Sa0 25 nlimeros primos.

Numeros primos até 100
2 3 5 7 11
13 17 19 23 29
31 37 41 43 47
53 59 61 67 71
73 79 83 89 97
2.
a) 41,43 e 47
b) 3,13,23 e 43
c) De0as0
d) 61
3.17e23
17 + 23 =40
23—-17=6
4,

a) Nao, pois além de nao ser maior que 1, ele tem infinitos divisores.
b) Nao, pois além de ndo ser maior que 1, ele tem um s6 divisor.

¢) Sim, o 2 (é o Unico).
d) Sim, 0 5 (é o Unico).

5.5e7
5+7=12

6.D
O algarismo 7. 127 € um ndmero primo.

7.A
Ndmeros primos entre 70 e 110:
71, 73,79, 83, 89,97, 101,103, 107 e 109
Subtraindo 1 de todos esses nimeros:
70, 72,78, 82, 88, 96, 100, 102, 106 ¢ 108
Desses nimeros, os multiplos de 3 sao:
72,78,96,102 e 108
Portanto, os nimeros sio:

72+3=24,78+3=26,96+3=32,102+3=34e108 +~ 3 =36.
Defato: 24 x3+1=73,26x3+1=79,32x3+1=97,34x3+1=103e36x3+1=109

8. 23, 41,29,17,53 e 79




9.21=3-7

20=2-2-5
26=2-13
18=2-3-3
10.C
3.5-5-5=3-125=375
11. A
28.5.72-2-2-2-5-7-7=1.960
12.
a) 40=2-2-2-5
b) 168=2-2-2-3-7
c) 500=2-2-5-5-5
d) 630=2-3-3-5-7
e) 100=2-2-5-5
13.B

22-7-11=2-2-7-11=308

14.720=2-2-2-2-3-3-5
Aparecem os nimeros primos 2, 3 e 5.

15.
a) V282777 =2-2-7-28
b) N7 11° =7 -11=77
c) V237 =23
d) 3.3 =3-3-3-3=81




